

СОВЕТСКИЙ КОРАБЛЬ НА ЛУНЕ!

Новое выдающееся достижение науки и техники!

СТАНЦИЯ «ЛУНА-9» СОВЕРШИЛА ПОСАДКУ НА ЛУНУ!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

3 февраля, в 21 час 45 минут 30 секунд по московскому времени автоматическая станция «Луна-9», запущенная 31 января, осуществила мягкую посадку на поверхность Луны в районе Океана Бурь западнее кратеров Рейнер и Марий.

Радиосвязь со станцией, находящейся на поверхности Луны, устойчивая. Передачи ведутся на частоте 183,538 мегагерца. Бортовая аппаратура станции работает нормально.

Советские люди с гордостью за свою Родину горюют: «Это новый могучий взлет нашей науки и техники». Академик И. П. Барбаков заявил: «Благополучное приземление советского космического аппарата «Луна-9» является событием огромной важности. Оно знаменует начало новой эры в исследовании естественного спутника.

Мягкая посадка на Луну представляет большие трудности, ведь наша спутница лишена атмосферы, и поэтому единственным торможением может быть использование реактивных двигателей. «Луна-9» справилась со своими обязанностями. Теперь можно непосредственно изучать лунную поверхность, чтобы выяснить, возможна ли благо-

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН МАЛО-МЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й

№ 26 (6916)

СУББОТА

5

Февраля

1966 г.

Цена 2 коп.

получив посадку корабля с человеком на борту. Наконец, космический аппарат может показать лунные ландшафты с помощью телевизиоров. Слава нашей советской науке!»

«Трудно переоценить всю грандиозность и величие этого выдающегося научного эксперимента, — сказала член-корреспондент Академии Наук СССР Волохитин. — Прямая радиосвязь Луна—Земля по-

может раскрыть завесы над многими тайнами нашей ближайшей космической соседки. Пыль или твердое вещество на поверхности Луны? — эти проблемы давно волнуют умы ученых мира. Будем надеяться, что наша космическая станция поможет дать на это ответ. Немедленно после передачи сообщения ТАСС о мягкой посадке советской автоматической станции «Луна-9» на поверхность

Луны все мировые информационные агентства прервали свои передачи и под рубрикой «Молния» стали передавать эту волнующую весть. В своем сообщении, которое было передано с молниеносной быстротой, американское агентство Ассошиэйтед Пресс подчеркивает, что «Луна-9» совершила мягкую посадку на спутнице нашей планеты и подчеркивает надежную связь с земным шаром.

«Ни одна другая страна не добивалась такого достижения, — отмечает агентство ЮНЦ. — Советские одержали важную победу в соревновании с Соединенными Штатами в области высадки человека на Луну. Первая американская попытка прилунить космическую станцию без человека будет предпринята, как полагают, не раньше мая этого года».

ДОЛГ И ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА

Прошел первый месяц нового года. Трудящиеся округа вместе со всем советским народом активно включились в борьбу за выдвинутые решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Поступающие с мест сведения о ходе развернувшегося соревнования говорят о большом стремлении геологов, рыбаков, охотников, оленеводов достойно встретить XXIII съезд партии, успешно выловить принятые на себя обязательства.

Социалистическое соревнование, как и прежде, является в наше время В. И. Ленина, стало большим мобилирующим и организующим средством успешного осуществления наших планов, действенным методом коммунистического строительства. И там, где его организация придана должное значение, явилось производственный успех. Взяты, например, передовые в округе предприятия — Салехардский консервный комбинат. Здесь после того, как приняты обязательства, партийная и профсоюзная организации развернули большую организаторскую работу среди консервщиков, направленную на развитие их творческой инициативы, повышение чувства ответственности каждого члена коллектива за порученный участок работы. Рабочие и служащие регулярно информируются о ходе выполнения принятых обязательств. Принимаются меры к тому, чтобы успех одного стал достоянием многих, чтобы внедрился в производство передовой опыт новаторов труда, а также все лучшее и ценное, что заимствовано на других предприятиях.

Много работы об организации социалистического соревнования проводится на Лыбытинской асободе, в Ахсарконском рыбозаводе и на других предприятиях округа. На базе морского лода, например, в первую половину года усилия коллектива были сосредоточены на максимальном использовании судов на лоду, на внедрении комбинированного промысла. А сейчас в базе работают над выполнением мероприятий, намеченных в связи с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В эти дни на предприятиях округа принимаются социалистические обязательства, развертывается борьба за экономно сырья и материалы на лоду москвичей и ленинградцев.

Первичные партийные организации стали лучше руководить соревнованием, больше проявляют в этом деле творческой инициативы, учитывают большие изменения, которые произошли за последние годы в промышленности, строительстве, на транспорте, в культурно-техническом уровне трудящихся.

Однако можно привести немало фактов обратного порядка. На Салехардском хлебокомбинате, в Гудинском рыбозаводе, в горгорстройучастке, Тарко-Салехской экспедиции, в большинстве рыбкоопов и организациях соревнования нет должной целеустремленности и конкретности. Обязательства зачастую принимаются формально, а поэтому в коллективах о них быстро забывают. А бывает еще и так: соберутся втроем — директор, парторг и председатель месткома, «набросают» черновики обязательств для того, чтобы отчитаться перед вышестоящей организацией. И даже не вспоминают с ними тех, кому предстоит выполнять эти обязательства. Помимо, что составляются такие обязательства наспех, без технико-экономических расчетов, и служат стимулом в дальнейшем повышении производительности труда они, безусловно, не могут.

Есть и такие случаи, когда итоги соревнования рассматриваются поверхностно, без привлечения широкого актива рабочих и специалистов и создается в основном и распределению мест и премий. При этом не уделяется внимания широкому посылу хода выполнения принятых обязательств, опыта передовиков производства. И это принижает соревнование, терлет его действительную силу.

Много еще недостатков в организации соревнования за коммунистический труд. Высокое звание частую присваивается без достаточных оснований — легко и бездумно. На предприятиях — от ударами

коммунистического труда, а дома — дебош и пьянство.

Социалистическое соревнование — живое, творческое дело. Оно не терпит формализма, шаблонизма. Им нужно последовательно руководить, вовлекать в ряды соревнующихся всех трудящихся. За последние годы возникло много новых, проверенных временем форм активного участия трудящихся в управлении производством, в его улучшении. Это различные рода общественных бюро, производственные союзы, рабочие собрания и т. д. Партийные и профсоюзные организации призваны неслепно развивать в рабочих коллективы живое творчество, инициативу, поддерживать принципиальную критику и самокритику, четко прислушиваться к голосу участников соревнования, учиться у них.

Достоинство встретить XXIII съезд партии, выполнить принятые на себя в честь этого знаменательного события социалистические обязательства — долг и обязанность каждого трудящегося.

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ СООБЩАЕТ ИЗ СВЕРДЛОВСКА УРАЛ НА РЕЛЬСАХ ЭКОНОМИКИ

«Опорный край державы» — так называют Урал. Сейчас это крупнейшая металлургическая база, которая дает большие запасы железной руды, добываемой в РСФСР. Уральские машиностроители делают три четверти металлургического оборудования, производимого в республике, кадето треть — крупную электрическую машину, самый десятый металло-режущий станок. Свердловск, Челябинск, Магнитогорск, Березинск, Нижний Тагил — каждый из этих городов может быть увеличен нашей тяжелой промышленности.

И все-таки отнюдь всех промышленных предприятий Урала был и остается

УЗТМ — Уральский завод тяжелого машиностроения. Марка Уральского хорошо известна и в нашей стране и далеко за ее рубежами. Мощные прокатные станы, шагающие экскаваторы, сложнейшие агрегаты для предприятий металлургии — все это выпускает Уралмаш.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС поставили перед промышленностью Урала новые грандиозные задачи. Чтобы решить их, прежде всего нужно обратиться к вооруженным экономикой предприятий, планированию материального и морального стимулирования производства. И рабочий класс Урала вместе с большим отря-

(Окончание на 3 стр.)



Четыре дня делегация Печорского рыбоконсервного комбината (Ф. Марьян, М. М. Мухоморова, национальный округ) находилась на Салехардском консервном комбинате. Гости познакомились с технологией изготовления консервов на лоду комбината, встретились с передовыми производственниками в своем комбинате. НА СНИМКЕ: мастер консервного цеха Салехардского комбината М. И. Алехин (слева) знакомит гостей из Нарьян-Мара (слева направо) заместителя Е. С. Полякова, мастера консервного цеха Т. А. Лавинку и рабочего выделочного цеха А. А. Антонову с консервным производством. Фото И. Иванова.

Перед дальней дорогой

—В большие спешения семилетки внесли свой вклад и трудящиеся нашего района, — сказал в отчетном докладе на Пуровской партийной конференции секретарь райкома КПСС Г. Н. Белоусов. На территории района открыты крупнейшие Пуровские газовые месторождения, разрабатываются лицензионные по своим масштабам работы, связанные с разведкой и освоением педра. Район досрочно выполнял семилетний план по добыче рыбы и заготовкам пушнины, в счет первого года работы предприятия уже добыто 3100 центнеров рыбы, на 330 тысяч рублей пушнины.

Успешно выполнены планы минувшего года по продаже государству мяса и молока, добыче рыбы, заготовкам пушнины, возрождению и авиаперелетам. На капитальное строительство освоено 617 тысяч рублей, введено в эксплуатацию 1000 квадратных метров жилья. В текущем году непрерывно возрастают объемы геологоразведочных работ, строительства, перевозок грузов, ставятся большие задачи перед работниками сельского хозяйства. Докладчик подробно анализирует недостатки, все то, что сдерживает дальнейшее развитие: нехватку основных и оборотных

фондов, низкое качество продукции, брак, безхозяйственность в работе, медленный ввод в строй новых объектов. В связи с невыполнением плана по глубокому бурению в 1965 году и предстоящим значительным увеличением нефтегазовых работ в пять раз, руководству экспедиции необходимо решительным образом улучшить использование бурового оборудования, аппаратуры, транспортных средств, экономическую работу и учебу кадров, внедрить поточный метод строительных и монтажно-буровых работ. Если общий вылов рыбы по району постоянно растет,

то себестоимость ее продолжает оставаться высокой — затраты на центнер продукции на 11 рублей превышают план. Провалили годовые планы по добыче Верхне-Пуровский совхоз и райбучхоз. Слабо используются внутренние резервы и возможности повышения экономической эффективности этой отрасли. Несмотря на сверхплановые деловые показатели, в звероводстве еще много предстоит сделать по снижению себестоимости и повышению качества шкурки. Работа звероферм ведется без постоянного экономического анализа, запущены племенные дела, учет, нарушаются зооветеринарные нормы. Совхозы хронически не выполняют планов по заготовкам пушнины. Основная причина — плохой подбор кад-

ров охотников, отсутствие какой-либо организации труда, маневренности на промысле. В то же время промхоз ежегодно увеличивает заготовки пушнины, и в прошлом году, например, заготовки сверх плана пушнины на 12,5 тысячи рублей, получил от охотпромысла 9 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Это свидетельствует о слабой требовательности райкома партии и руководителям совхозов за состояние отрасли, отсутствие пропаганды передового опыта. Очень плохие результаты в оленеводстве, деловые показатели во всех хозяйствах ниже плана. План по продаже мяса государству выполнен за счет сокращения поголовья на 1944 оленя против плана. Верхне-Пуровский совхоз, потеряв 1533 оленя, получил от



В понедельник каждой недели, ровно в 5 часов вечера коммунисты кампюната бытового обслуживания занимаются в начальной политшколе.

Занятия проводит преподаватель Салехардского техникума К. Е. Чурова, которую вы видите на этом снимке (крайний слева).

Фото П. Павлова.

„День депутата“ в Салехарде

На этот раз зал городского комитета политического просвещения заняли депутаты Салехардского городского и Ямало-Ненецкого окружного Советов депутатов трудящихся. Декоративного комитета партии тов. Терешкин прочитал собранный лекцию о международном положении. После этого мембран-

РАСТУТ КРЫЛЬЯ У ПОЧИНА

Полностью одобрены инициативы ленинградцев и москвичей, изобретших болонский способ заготовки материалов и средств. На Лабитганской лесобазе первыми применили социалистические обязательства коллективы жилищно-коммунального отдела и жилищного района. Подсчитав свои возможности, работники ЖКО дали слово за счет рационального использования строительных материалов на капитальном и текущем фонде сэкономить 1—2 процента материалов от смет стоимости объектов. Кроме этого они обязались бережно обращаться с инструментом, за счет использования дешевого топлива добиться экономии, сэкономить за год 5 процентов заработной платы, повысить производительность труда.

А у лесобазы второй биржи свои задачи. Вот что они хотят сделать в целях экономии: более рационально производить разделку хлыстов, увеличить процент выхода деловой древесины, при ремонте выкаточных агрегатов сэкономить четыре процента металла и всех видов материалов. Рабочие решили беречь тростовое хозяйство, чистить и проволочку. Решено также сэкономить энергию на 2 процента и горюче-смазочных материалов на 5 процентов. С этими предложениями на общем собрании выступили начальник биржи А. Груздев и механики Им.Ем-Се, которых поддержали старший мастер Калабин, старший мастер Аменко и другие.

Эти два коллектива стали первыми ласточками на лесобазе в подлинно починивших столичных предприятий.

(Наш корреспондент)

Журавлев В. В. Его тема: «Работа депутата с избирателями по месту их жительства». Здесь также состоялся большой и обстоятельный разговор. Были созданы депутатские группы по месту жительства избирателей, утверждены старшие этих групп, установлены центры, где регулярно будет происходить прием избирателей.

«День депутата» прошел организованно. Он по заявлению его участников, принесет большую пользу в практической деятельности народных избранников.

В ближайшее время «Дни депутата» пройдут в поселке Лабитганга в районах округа.

А. Выгоров.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ДВИГАТЕЛИ ЖИЗНИ



Максимальное ускорение научно-технического прогресса — важнейшая общегосударственная задача, определенная Программой КПСС. «Технический прогресс и лучшая организация производства — залог успеха в Программе. — должны быть использованы полностью на каждом предприятии для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции».

Этими программными указаниями руководствуется партийная организация лесобазы, направляет повседневную деятельность администрации и общественности предприятия на выполнение конкретных задач по дальнейшему совершенствованию производства.

Главной задачей, поставленной перед коллектив-

ном лесобазы в начале семилетки, была: довести годовые объемы лесопереработочных работ до миллиона кубических метров древесины. Для этой цели следовало провести большую организационную и техническую перестройку всего предприятия, выполнить большую работу по реконструкции лесобазы, по мобилизации коллектива на решение задачи семилетки, по подготовке новых технических кадров и повышению квалификации рабочих.

Техническая перестройка лесобазы шла по двум направлениям: выполнение государственного плана реконструкции и поиска внутренних резервов улучшения технологии производства силами общественности через такие организации, как ВОИР и НТО.

Содержание усилий инженерно-технической мысли, работающей над перспективными проблемами развития лесобазы, с повседневным активным творческим инициативным производством сократило сроки перестройки предприятия и дало возможность довести объемы лесопереработочных работ до миллиона кубометров еще в 1964 году, вместо намеченных на планку на 1965 год.

Реконструкция лесобазы была произведена в годы семилетки. За этот период коренным образом изменилась технология лесопереработочных работ на первой бирже, создана новая производственный участок на Малой стороне и перестроена вся технология на второй бирже. Ввод в действие энергопояса и линии электропередач, создание целого комплекса объектов на второй бирже, организация третьей биржи, автодорожное строительство, сооружение ремонтно-механических мастерских с автопарком и энергетическим хозяйством, установка четырех высоковольтных линий — таковы далеко не полный перечень технических мероприятий, выполненных на лесобазе за последние годы.

Вырос удельный вес механизации. Например, объем механизированной погрузки древесины в 70 процентов в 1959 году вырос до 82 процентов в 1965 году.

Непрерывное совершенствование трудовых навыков, рост мастерства рабочих, развитие механизации — все это способствовало значительному росту производительности труда на лесопереработочных работах. Если в 1951 году средне-годовая выработка на одного грузчика составляла 545 кубометров, то в 1965 — 2932 кубометра. Значительно возросли объемы работ по лесобазе. Если в первом году се-

милетии было выгружено на берег 693 тысячи кубометров, то в 1965 году — около миллиона кубометров. На 314 тысяч кубометров возрос объем погрузки леса и железнодорожные вагоны. Резко возрос объем изготовления шпал (с 13 тысяч штук в 1959 году до 252 тысяч штук в 1965 году). Появились новые виды работ — тарошление и изготовление бруса.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС поставили перед лесобазой новые задачи. Одна из них — рациональное использование древесины и ее отходов. Улучшение технологии на предприятии, рост объемов переработки леса на основе внедрения новой техники, совершенствование всех основных узлов производства явились результатом совместных усилий инженерно-технических работников, рабочих, новаторов производства, выполнявших под руководством партийной организации важнейшие организационно-технические мероприятия.

Значительная роль была отведена научно-технической пропаганде. Этим вопросом занимаются на лесобазе бюро технической информации, совет НТО (исполняющий у нас функции техсовета), группа общества «Знание», курсы и школы повышения квалификации и т. д.

Для пропаганды технических знаний используются: техническая литература, специальные бюллетени ЦТИ, радиогазета, техническое журналы, научно-популярные, документальные, технические фильмы, консультации при техникуме, техническая библиотека и т. д. Техническая пропаганда на нашем предприятии связана с непрерывным повышением специальных знаний трудящихся лесобазы в связи с техническим перевооружением, вводом новых машин и механизмов, с потребностью в кадрах специалистов. Таким образом, техникуба имеет практическое значение.

На лесобазе ежегодно работают различные технические курсы, где обучаются будущие крановщики, судоводители, механики, лебедчики. Так, в 1965 году курсами подготовки специалистов с отрывом и без отрыва от производства было охвачено более 640 человек. Многие рабочие имеют две-три специальности (около 200 человек). Организована трехгодичная школа мастеров, в ней занимаются 17 человек по специальной программе. Они изучают основы электротехники, механизмы на слове, сухопутный транспорт и др.

оленеводства 16 тысяч рублей убытков вместо планировавшихся 6 тысяч прибыли.

Работой не выполнен план по падам молока. Тяжелое положение с грубыми кормами сложилось в Верхне-Пуровском совхозе. Все это стало возможным потому, что партийные организации совхозов ослабили контроль за хозяйственной деятельностью администрации, самоотстранились от руководства профсоюзными комитетами, группами народного контроля, слабо анализируют экономические вопросы работы.

Много недостатков в культурно-бытовом и медицинском обслуживании населения, неудовлетворительно организована торговля, особенно среди рыбаков, охотников, оленеводов, что в значительной мере

является следствием плохого руководства со стороны райисполкома. Долг партийных организаций — взять под контроль строительство жилья, работу торговых организаций, культурных и медицинских учреждений, повышать культуру обслуживания, больше проявлять заботы о людях.

Топ. Белоусов призывает, что решение членами райкома и работниками аппарата чисто хозяйственных, узко практических дел, привело к некоторому ослаблению внимания к внутрипартийной жизни, отрицательно сказалось на основных звеньях организационной работы — подборе, расстановке и воспитании кадров, проверке исполнения.

Остановившись на состоянии идеологической работы в

районе, докладчик говорит о необходимости решительно поднимать уровень организаторской и политической деятельности партийных организаций, воспитывать коммунистов в духе глубокого усвоения марксистско-ленинской теории. Первоочередная задача партийных организаций состоит в том, чтобы поднимать активность коммунистов, их авангардную роль и ответственность за состояние дел на всех участках работы.

При обсуждении доклада делегаты сосредоточили особое внимание на перспективах развития экономики и культуры района, предъявили большие требования к повышению уровня организационной и политической работы, строгому соблюдению ленинских

норм и принципов партийного руководства.

Выступавшие в прениях вскрыли большие недостатки в организации труда геологоразведчиков и строителей, работников сельского хозяйства. Об этом, в частности, говорили делегаты гг. В. Д. Токарев, начальник Таркосалинской экспедиции, П. Д. Канев, директор Пуровского совхоза, К. В. Анагурчи, управляющий Харампуровским отделением Верхне-Пуровского совхоза, М. О. Бунин, секретарь первичной организации Толькинское отделение Халесонинского промысла. Директор Харампуровской школы А. Г. Фрицлер, секретарь парторганизации промысла Укито Аляксеев остановились на фактах плохого культурно-бытового и меди-

цинского обслуживания населения.

В выступлениях делегатов А. И. Слободского, директора Верхне-Пуровского совхоза, Т. М. Тарасовой, начальника районного зала связи, содержалась серьезная критика в адрес бюро райкома КПСС и его аппарата за недостатки в организационно-партийной работе. Работники райкома партии мало оказывали практической помощи секретарям первичных парторганизаций, почти не бывали в оленеводом, слабо занимались подбором, расстановкой и воспитанием кадров.

В принятом постановлении намечены меры резкой перестройки и ускорения темпов развития экономики района в связи с открытием крупнейших месторождений газа.

УРАЛ НА РЕЛЬСАХ ЭКОНОМИКИ

(Начало на 1-й стр.)

дом экономистов, инженеров, техников, в сотрудничестве с коллективами научно-исследовательских институтов успешно решает эти задачи.

26 января в большом зале Дворца культуры Уралмашзавода открылась экономическая конференция по теме «Хозяйственная реформа и экономика предприятия». Она организована еженедельником ЦБ КПСС «Экономической газетой», Госпланом СССР, Государственным комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Свердловским обкомом КПСС и Уралмашзаводом. К участию в работе конференции были приглашены руководители предприятий, инженерно-

технические работники, экономисты, партийные и профсоюзные работники, пропагандисты экономических знаний, лекторы, ученые, сотрудники научно-исследовательских институтов. Всего присутствовало около 900 человек, представляющих 18 республик, краев и областей.

Собравшиеся обсудили конкретные пути перехода на новые методы экономического планирования и стимулирования народного хозяйства. Выступившие с докладами редактор «Экономической газеты» А. Ф. Румищев, заместитель председателя Госплана СССР А. В. Бачурин, первый заместитель председателя Госкомитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной

платы С. С. Новожилов говорили о научных основах хозяйственной реформы и особенностях планирования на производстве.

Указывалось, что для улучшения внутризаводского планирования и укрепления хозяйственного расчета важно упорядочение и совершенствование нормативного хозяйства. Необходимо, чтобы предприятия с учетом их специфики разработали и внедрили в производство систему оперативного - календарного планирования и контроля за исполнением каждым звеном доведенных до него планов. Большое внимание должно также уделяться подготовке и установлению прямых связей поставщиков с потребителями, что нужно рассмат-

ривать как неотъемлемую часть комплексного плана развития производства.

Большое умение и такт требуются специалистам при организации труда по новому. Дела пойдут успешно, если специалистов поддержат сами производственники, руководители предприятий. В этом отношении полезен опыт работы директора инструментального завода Ю. С. Бухвалова, руководителей Уралхиммашзавода и других. Здесь новые идеи доходили буквально до каждого члена коллектива. А результат — производственные успехи.

Большой интерес, несомненно, представляет организация учебной работы на предприятиях. Основы этой науки должны

знать все — от директора до рабочего. Предлагается следующая система экономической подготовки кадров: для рабочих кружки и школы по основам экономики социалистической промышленности, для мастеров и начальников участков — экономические семинары, обучение на значимых экономических фактотегах и факультетах организаторов производства и строительства высших учебных заведений. Завершить учебный год предлагается рабочим — сдачей минимума экономических знаний; мастерам, начальникам участков, работникам служб — подготовкой рефератов по конкрет-

ной экономической тематике предприятий.

Безусловно, что опыт организации экономической учебы на предприятиях Урала можно с успехом использовать во всех отраслях народного хозяйства нашего округа.

Надо отметить также высокую организацию экономической конференции на Уралмашзаводе. Все выступления были хорошо подготовлены, доклады и выступления были конкретными и деловыми. Огромной важности и большого объема работа была проделана за два дня. Приняты конкретные рекомендации, проекты, постановления. В работе конференции участвовали первый секретарь Свердловского обкома КПСС К. Е. Николаев, первый секретарь горкома КПСС Я. П. Рабов, Ю. Потрачук, г. Свердловск.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

За годы семилетия немало выросло руководящих кадров на рабочих-лесниках и рядовых мастеров. Они получили технические знания на лесобазах и сейчас трудятся на ответственных производственных участках работы. Это гг. Павлов, Сазонов, Грушин, Соловьев, Сможенилов и другие. Некоторые из них, пропагандируя технические знания, овладев техникой работы на механизмах, обучают рабочих профессии механика. Так, гг. Сможенилов и Горючий подготовили несколько человек для работы на кране.

В пропаганде технических знаний большое значение имеют регулярно демонстрируемые в клубе лесобаза технические, научно-популярные кинофильмы. Они рассказывают о достижениях отечественной и зарубежной науки и техники, о новинках в лесной промышленности, в строительстве. Фильмы эти демонстрируются бесплатно (перед началом художественных фильмов) и, кроме того, организованы специальные сеансы технических фильмов.

В целях технической пропаганды используется также местное радиовещание. Периодически радиовещатель знакомит коллегам лесобаз с новинками технической литературы, поступившей в библиотеку, рассказывает о рационализаторах лесобазы.

Изучение технической литературы привело наших умельцев к мысли об устройстве специального стенда для обкатки пускового двигателя, об использовании шлоптампла для изготовления строительных шпал. Ознакомление наших рабочих с технической литературой и с материалами ЦБТИ помогло создать механизмы для погрузки леса на базе трактора С-30, что облегчило решение задачи по устройству приспособления для формирования «шапши» на земле и погрузки ее в железнодорожные вагоны.

Инженеры, механики гг. Малыхин, Долгачев, Гут, Кирпичев, Мокшув и другие являются активными читателями нашей информационной литературы, она помогает им в работе. Материалы, занимающие важное место в технической литературе и внедренные в наше производство, улучшают технологию лесопереработочных работ, повышают производительность труда, облегчают труд рабочих. В результате условно-годовой экономии от внедрения распределенной составила в 1965 году около 14 тысяч рублей.

В планах НТО основное внимание было уделено разделке хлыстов, изготовлению рудничной стойки и погрузке продукции в железнодорожные вагоны

при помощи крана «ННУ-7,5» на Малом острове. Первый план НТО предусматривал также улучшение технологии в шпалотарном цехе и на погрузке готовой продукции на третьей бирже; применение плавающей электросети при смене и переработке талелама.

Выполнение мероприятий, включенных в план НТО, дало экономический эффект в сумме 27 тысяч рублей. Творческие группы НТО анализируют в свободное время вопросы рационального использования сырья и отходов лесопромышленности.

В порядке обмена опытом работы наших БТИ был послан ряд предложений рационализаторов лесобазы в Центральное бюро технической информации для опубликования в печати. ЦБТИ подало в виде плакатов и листовок техникоинформационные: «Способ разделки хлыстов на воде», «Насечка дубовых циркулярных пил гидравлическим», «Консервация бревен на погрузке леса и вагоны» и другие. В журнале «Мастер лес» опубликовано предложение рационализатора лесобазы тов. Виноградова о замене поломкиных тросов тросовыми канатами из лесостанка.

В целях технической пропаганды периодически выпускается специальная «Бюллетень БТИ». В нем несомненно разделом: «Новости науки и техники», «Зарубежные технические новинки», «Рационализаторы предлагают», «Машины лесной промышленности», «Из истории науки и техники», «Вань идут у нас дела на производстве» и другие. Материалом для бюллетеней БТИ служат газетные и журнальные статьи, фотографии, информация ЦБТИ и т. д.

Значение технической пропаганды, ее действительность особенно осязательна в период общественных смотров изобретений и использования внутренних резервов производства. В этот период особенно возрастает активность изобретателей.

Так, в результате смотров и конкурсов в 1965 году было подано в смотровые комиссии более ста предложений, принято — 81, из них внедрено в производство — 71 с условно-годовой экономической эффективностью в 59,3 тысячи рублей.

По итогам смотров и конкурсов решением смотровой комиссии лучшие рационализаторы отмечены различными видами поощрения. Только денежных вознаграждений выплачено более 1700 рублей. Среди поощренных — лучшие рационализаторы-коммунисты гг. Гут, Мокшув, Демин, Новокарев и др. По итогам областного смотра рационализаторской

работы среди предприятий лесной промышленности в 1965 году лесобаза присуждена первое место.

Активность технической пропаганды, выполнение мероприятий, запланированных в порядке технического перевооружения предприятий и выполненных в основном в 1963 году, позволили в последующие годы значительно повысить объем лесопереработочных работ, улучшить технико-экономические показатели. Так, если в 1963 году средне-годовой выработка одного лесовода составляла 2107 кубометров и при этом было выгружено на берег 732 тысячи кубометров древесины, то в 1965 году объемы выработки достигли 992 тысячи кубометров, а на одного рабочего — 3058 кубометров.

Объемы основной нашей работы — погрузка леса — также значительно возросли по сравнению с 1963 годом. В 1965 году выгружено 600 тысяч кубометров лесопромышленности (а в 1963 году — 714). Значительно возросли также объемы и на других видах работ — на приросте, изготовлении рудостойки, шпалотарных и т. д.

Новые задачи стоят перед коллективом лесобазы в связи с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Инженеры и рабочие, водители лесобазы, активисты НТО и ВОИР на недавнем состоявшемся собрании обсудили решения Пленума, отметили новые рубежи, новые планы творческой деятельности инженеров, водителей, энтузиастов технической мысли.

На очереди встали также, например, вопросы максимального сокращения затрат на изготовление рудостойки, удешевления отдельных работ у работ лесостанка, усовершенствование конструкции режущих частей околочных станков стем силами в этом году начать сборку лесоводов. Поставлена задача увеличения механизации погрузки и на расклате штабелей при выкатке.

Собрание актива ВОИР и НТО решило ознаменовать XXIII съезд партии трудовым подарком — соинициативой, предложив в период апрель-июль 1966 года на съезд внедрить рационализаторских предложений 10 тысяч рублей.

Коллектив лесобазы призван все свои силы, знания и опыт для того, чтобы с честью выполнить стоящие перед нами задачи, встретить предстоящий съезд партии новыми трудовыми победами.

Е. Ломыкин, директор Лабитлангской лесопереработочной базы.

В первую декаду февраля мы намерены провести собрание-диспут литературно-художественного кафе «Хорей». Разговор пойдет о современной поэзии. Полные размышлений стихи Ирины Матвеевой и гражданская лирика Роберта Рождественского, стихи Эдуарда Асадова и остро современные, выразительные строки Андрея Вознесенского. Ознакомьтесь с нашей подборкой и, получив билет, приходите в кафе, будем спорить!

Совет кафе «Хорей».

**ПОЛУЧИВ ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ,
приходите в кафе „Хорей“.
Будем спорить!**

НОВЕЛЛА МАТВЕЕВА

РЕМБРАНДТ

Он умер в Голландии,
холодом моря позитой.
Оборванный бог,
нищий геней.

Он умер
и дивную тайну уносил неразкрытой.
Он был королем светотени.
Бессмертную кисть,
точно жемчужинский,
держал он
над царством мечты негасимой
Той самой рукой,
Что старческой дрожью дрожала,
Когда подальше присел он.
Закутанный в тряпки,
бродил он окраиной мутной
У дворников зашедевших
Ладонь исполнял
он лодочкой складывал
утлой

И лобом протирывал мелочи.
Смелый ли он то,
скальпен сам человечеству отдаст?
Не столько ему подавали!
Борьба светотени —
Он все ж остался голодным,
Когда королем его звали.
Когда же, ответный ответными,
низкий из низших,
Упал он с последней ступени.
Его схоронили
(с оглядкой)
на кладбище нищих.

Его — короля светотени!
...Пылится палитра...
Наука на ребрандовой раме
в кругу паутины распластан...
На кладбище нищих
в старинном седом Амстердаме
Лежит император контрастов.
С порывами ветра
проносится шлей печально,
Туманится кровли и шпиль...
Бьет море в плитыны...
Не скоро откроется тайна,
Уснувшая в пишеи могиле.
Не скоро в потемки
свободы вычурный шит паутины
Весны дуновение прорвется:
Ключи для славы откроются миру
картины
В лучах нидерландского солнца!
И выны художник,
изволнованный эстетикой мажором.
И старый прославленный геней
На кладбище нищих
С поникшей придутой головою
Почтять короля светотени.
А тень от него никогда не отступит.
Хоть часто
Он свет переживал с нею.
И мастер контраста — увы! —
не увидит контраста
Меж смертью и славою своею.
Всемирная слава
выпадает над кладбищем нищих.
Там тень, но и солнце не там ли?
Но тише!
Он спит.
И на ошупь художники ищут
Ключи от замкнувшейся тайны.

ХУДОЖНИКИ

Кисть художника везде находит тропы.
И, к соблазну полусмешен постовых,
Неизвестные художники Европы
Пишут красками на хмурых мостовых.
Под подошвами шагающей эпохи
Спят картины, улыбаются и грусти.
Но и те, что хороши, и те, что плохи,
Пропадают после первого дождя.
Понапрасну горемыки живописцы
Прислоняются к подножьям фонарей
Близ отелей,
Где всегда живут туристы —
Посетители картинных галерей.
Равнодушно, как платна бы за квартиру,

За хороший или плохой водород,
Кто платит живописцу за картину
Любо просто подальше подает.
Может, кто-то улыбнется ей от сердца?
Может, кто-то пожелает ей пути?
Может, крикнет: «Эй, художник!
Что расселся?
Убери свою картину! Дай пройти!»
Но как колени провинительную вешалку,
Не сложить ее ни вдоль, ни поперек;
Не поднять ее с земли, не влезть
под мышку
Так покорно распростерту у ног.
И плечи ее ручки не схватили,
Хоть пожила по ее лицу прошля.
Много раз за ту картину заплатали,
Но пунить ее ни разу не смогли.

РОБЕРТ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

СТИХИ О МОЕМ ИМЕНИ

Мне говорят:
«Послушайте,
упрямитесь
чего вам?»
Пришла пора исправлять
ошибки отцов.
Переименуйте имя.
Станьте
Родиноном.
Или же
Романом
в конце юнцов...»
Мне это нонсенс...
А у меня на родино
в начале тридцатых,
в круговерти дней,
партийные родители
называли
Роберта
спеленатых,
розовых,
оружных парней...
Кулачные обрезки
ухали страшно.
Кружилась над Алтаем
Рыжая листва...
Мне шепчут:
«Имя Роберт
пахнет иностранщиной...»
А я
усмеюсь на эти слова...
Припомнитесь,
тридцатые!
Вернись,
тутое зло!
Над миром неустрашимым
громычки опять!

И сказку о Роберте,
о Роберте Эйхе!
В честь его
стало
детей называть!
Я скажу об Эйхе,
Я верю
мне знаком он —
большой,
меторопливый, как река
Иртыш...
Приезжал в Косиху
сенегаларь крабкома.
Веселый человечине.
Могучий летчик.
Он приезжал в морозы,
по-сибирски уютно,
своей несокрушимостью
подругов
разил.
Не пахло иностранщиной!
Пахло
Революцией!
И были у Революции
ласное
глаза...
А годы над странною
летели громадно.
На вечерних ренах
дождь проступал, как сырь...
Товарищ
Революция!
Неужто
ты
обманута?
Товарищ Революция,
где же

твой
сын?
В какую мглу
запрята?
Каким
веклестан ветром?
Железный человечине.
Солдат Октября.
Какими
подлецами
растоптан,
оклеветан?..
Неужто,
Революция,
жизнь его —
зря?
От боли, от обиды
напрягуют мышцы.
Но он и тогда
не дрогнет.
Все муки
стерпя.
В своем последнем крике,
и последней самой мысли,
товарищ Революция,
он верил
в тебя...
Да будет лозь.

бессильной!
Да будет полной
правда!
Ты слышишь, Революция,
знамен багровых
плещи?
Во имя
Революции —
торжественно и прямо —
навстречу письмам
Эйхе
встает
партийный съезд!
Рожочет «Интернационал»
весомо и надежно.
И вот,
проклянная
нестокое
бранье.
поет
Роберт Эйхе —
мой незабвенный тезка!
Спасибо вам,
родители,
за имя
мое!
Наверно, где-то идет меня
мой последний день.
Каплет снега над стенью.
Зубасто истали надолбы...
Несем мы имена
удивительных людей.
Не уронить бы!
Не запятнать бы!

мягкая,
треснутая трава...
Только для любящих
по-настоящему
эти
великие острова!..
Двое на острове.
Двое на острове.
Двое — и все!..
А над нами —
гроза.
Двое —
и небо тысячелетнее.
Двое — и вечность!
И звезды в глаза...
Это не просто.
Это не просто.
Это сложнее любого
в сто крат...
В городе стихшем
на перекрестках
желтым огнем
светофоры горят.
Меркнет
оранжевый отблеск
неона.
Гаснут рекламы,
гуденье прервано...
Тушится огонь,
тушится огонь
в необитаемых
островах.

Редактор Л. БАЖЕНОВА

Сегодня в КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА:
«ПОЛЯРНЫЙ»
«МИР»
«ДЕТСТВО ГОРЬКОГО»
«ОДИНОЧЕСТВО»
Начало в 2-30, 4-30
Начало 2-й серии в 6-20.
8-05, 10-10

Широкоэкранный
художественный фильм
«НЕ ПЛАЧЬ, ПЕТР»
Начало в 4-00, 5-40,
7-20, 9-00

Клуб ДОКа
«БЕЗБОРОДЫП
ОБМАНИЩЕ»
Начало в 7-10, 9-00.

г. Салаехара, типография Ул-
разления по печати Тюменско-
го облисполкома РД 00847.